



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





# Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 114 (17399)

16 МАЯ 1978 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

## ЗАБОТА ВЕТЕРАНОВ О МОЛОДЫХ

В цех № 3 Воронежского завода радиотехники пришли две молодые девушки. И похожи они друг на друга, как две капли воды. Это — сестры-близнецы Ира и Наташа Булгаковы. С востановлением завода на оборудование, на сосредоточенные лица людей, занятых своим делом. Сумеют ли они овладеть этими сложными операциями? Как примут их в коллективе? Кто будет их первым наставником? Много вопросов возникает в эти минуты. Что ж, это вполне понятно: ведь здесь, с сегодняшнего дня, у них начнется новая, неизвестная до сих пор трудовая жизнь.

Каждый год на фабрике и заводе, на стройке и предприятии, на полях и фермах, в «Сельхозтехнику» приходят новички. Им, вчерашним школьникам и выпускникам профессионально-технических училищ, предстоит освоить дальнейшие этапы делового и творческого применения профессии. Обеспечить трудных коллективов. Нужно же говорить, как важно, чтобы день знакомства с товарищами по труду стал памятной вехой в биографии, оставив неизгладимый след в душе молодого человека.

Прияно сознавать, что на многих предприятиях Воронежа созданы общественные отделы кадров, советы наставников, проводятся конкурсы, открыты музеи трудовой славы. Например, на таких заводах, как авиационный, тяжелых механических прессов, шинный, СК имени Кирова, «Электроснаб» и других, вошли в традицию вечера, на которых о. н. пополнились посвящения в рабочий класс. В клубах и Дворцах культуры в торжественной обстановке юношам и девушкам, впервые надевшим рабочую спецовку, вручаются заводские пропуска и удостоверяются в принадлежности профессии. Обеспечивая трудными ветеранами труда, новаторами производства, руководителями завода, обращаются к ним с добрым напутственным словом, знакомят их с родным предприятием, рассказывают о заслугах коллектива перед Родиной, о его завтрашнем дне. Несмотря на такие вечера на самых почетных местах сидят родители молодых рабочих. И вполне понятно, почему парни и девушки с таким волнением ждут этого дня.

Известно, что в первые дни юноши и девушки постигают не только тайны и секреты своей новой профессии. Они знакомятся с товарищами по цеху, рабочими традициями и обычаями. Велика в этот роль первого наставника новичка — мастера, кадрового рабочего. От их умения, доброго сердца, выскалькивания во многом зависит жизненный путь будущего рабочего. В Воронежском механическом заводе трудятся мастера Н. А. Минаков. За долгие годы работы у Николая Алексеевича было немало учеников. И для всех он всегда был хорошим советчиком, воспитывал в каждом уважение к рабочему званию, умению ценить трудовую копеечку.

Отличную заботу о юном поколении проявляют токарь механического цеха завода горно-обогатительного оборудования А. А. Кишкин, бригадир слесарей завода СК имени Кирова Ф. Д. Закурский. В их бригадах — широкий спектр профессий. Работники получают такую детскую форму, как договоры трудового сотрудничества. Высокоэффективно и качественно работают наставники Мария Сергеевна Хорощанова, Анна Федоровна Свиридова, их ученики Татьяна Ильинская и Любовь Руднева, многие другие.

Среди всех проблем, волнующих юношей и девушек, наиболее важная — выбор жизненного пути. Это вызывает озабоченность и почти всегда является делом. Далеко не каждый вчерашний десятиклассник точно знает, что он хочет и что он может. Многие профессии привлекают его. А какой отдать предпочтение?

Немаловажную роль здесь должна сыграть школа. Педагогические коллективы в тесном сотрудничестве с предприятиями вполне могут справиться с важной народнохозяйственной задачей: заранее пробудить интерес у своих питомцев к рабочим профессиям. Именно так и поступают преподаватели воронежской средней школы № 45. Вместе с работниками завода «Воронжесмелш» они создали учебный цех. Ребята постоянно трудятся в цехах предприятия, подробно знакомятся с техникой, с технологией и организацией производства, старательно выполняют заказы своих старших товарищей. Деловая дружба рабочего и школьного коллективов оказывает благотворное влияние на ребят. Ежегодно рабочая семья сельхозработников пополняется десятками выпускников этой школы.

Вместе с тем, дружеское участие юное поколение, начинающее свою трудовую биографию, ощущает далеко не всюду. Иногда забота о нем ограничивается лишь оформлением документов в отделах кадров, коротким экскурсом по цехам. Хуже того, кое-где под видом «старшей традиции» новой бригады или мастер начинает «курс науки» с того, что посылает подростка за водой, считает возможным его первую полочку отметить вышивкой.

С подобными, чуждыми нашему обществу, «традициями» необходимо вести самую решительную борьбу, строго вычисляя за эти антиобщественные поступки. Каждый из нас, взрослых, ответствен за то, чтобы не было в молодежной среде никаких отрицательных явлений, которые бы омрачали прекрасную пору юности, чтобы юноши и девушки получали коммунистическую, идейную и нравственную закалку, росли в учении и труде.

Огромное значение наша партия придает идейной закалке молодежи. Во многих партийных организациях сложилось хорошее правило: направлять своих лучших пропагандистов в систему комсомольского просвещения. Чаще стали встречаться с молодежью руководители предприятий, инженеры — технические работники, коммунисты. Они выступают перед ними докладами, отвечают на вопросы. Такие встречи, безусловно, помогают лучше познакомиться с молодежью, узнать, чем она живет, что ее волнует. Так именуется и поступает директор совхоза «Лисинский» Игорь Львович Боннов. Глубокое уважение юношей и девушек он завоевал своей повседневной заботой о быте, культурно-массовой работе, о повышении образования и квалификации молодежи. И нет ничего удивительного в том, что текучесть кадров в этом коллективе сведена до минимума, абсолютное большинство парней после службы в рядах Советской Армии вновь возвращается в свой родной коллектив.

Несколько лет работает во Дворце культуры имени 50-летия Октября клуб «Рабочая семья». Учащиеся СГПУ №№ 7, 10 и 22 встречаются здесь с ветеранами, новаторами производства. По отзывам ребят, такие знакомства дают им очень много.

Подготовка новой рабочей смены — дело сложное и ответственное. И правильно поступает администрация и общественность тех предприятий, где работают с молодыми поручая широко эрудированным специалистам, умелым и терпеливым воспитателям. Это благодаря им за рулем сложной аппаратуры и рычагами экскаватора, за рулем автомобиля, швейной машины и токарным станком можно увидеть взволнованного парнишку, серьезно озабоченную девушку. Что ж, полагать их можно: как-никак рабочий дебют.

Но пройдет время, и мы с гордостью будем называть наших юных друзей высококвалифицированными слесарями и токарями, кузнецами и электряками, штукатурами и малярами, трактористами и механиками. Помочь им быстрее в этом — наша святая обязанность.

## КУКУРУЗА — ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ КОРМОВОЙ БАЗЫ ЖИВОТНОВОДСТВА

### ГИБРИДНЫМИ СЕМЕНАМИ

В совхозе «Парижская Коммуна» Верхнехавского района накоплен положительный опыт выращивания кукурузы на силос и зерно. В этом году площадь под нее займет 630 гектаров. Трудится здесь механизированный отряд, который возглавляет бригадир тракторно-полеводческой бригады Василий Ильич Суворов. В отряде 12 механизаторов-кукурузоводов. Им пришло время тракторной смесью, трактором, смесью для аммиачной воды, автомашиной, необходимой для повооробывающей и уборочной прицепной техники. Заведующим по выращиванию кукурузы назначен Николай Андриянович Локтев.

Сейчас они успешно завершают сев семенной кукурузы и кормовой культуры. Залучив механизаторов — получить с полновосковой не менее 300, а на богаре — 250 центов. Сев кукурузы проведен в основном гибридными семенами.

М. ЛАПИН, селькор.

### ПЕРВЫЕ ПОЛИВЫ

Хозяйства Калачевского района имеют более двух с половиной тысяч гектаров орошаемых земель со стационарной сетью, на которых размещены кормовые культуры на 2473, овощи и картофель на площади 54 и на сахарная свекла на 50 гектаров.

И вот — первый полив. К нему приступили колхозы «Красный партизан», «Родина», «Красное Знамя», «Ленинская Работница», «Путь Ленина». Здесь используется широкозахватная поливная техника «Волжанка». Звеньевые мелководных оросителей Н. П. Кузькин из колхоза «Красный партизан» и Н. А. Петелин из колхоза «Родина» в смену орошают от шести до семи гектаров многолетних трав полевой нормой в триста кубометров воды на гектар. Звенья орошают в два часа, чтобы завершить полив ватку более чем на сорока гектарах. Ведут полив и колхозы имени Куйбышева, «Победа» и имени Сергеева.

Общественный совет, выведенный на летние вылазки, получил полноценные ранние корма.

В. МАЗЕПИН.

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Среди тех, кто задает тон в соревнованиях в цехе № 7 производственного объединения по выпуску экскаваторов им. Коминтерна, рачинник, коммунист Виктор Пантелеевич Попомарев. Работа у него тонкая — изготовление деталей сложной конфигурации. Большой опыт, добросовестность и аккуратность помогают успешно справляться с заданиями, давать продукцию только отличного качества.

Фото В. Петропала.



## \* СВЕРХ ПЛАНА

### АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ

Коллектив Воронежского завода строительных алюминиевых конструкций имени Ф. Б. Яковлевского сверх плана с начала года выпустил 300 тонн товарного проката, 30 тысяч квадратных метров трехслойных стеновых панелей, 34 тонны конструкций подвесных потолков.

Высокие показатели в эти дни добиваются бригада операторов агрегатных линий, руководимая О. Г. Денисовым, бригады слесарей П. Семичиных, газельщиков А. Е. Турьянских, слесарь-сборщик И. А. Бочаров.

Фото М. Евстратова.

### РАДИОПРИЕМНИКИ

Наращивает темпы производства с начала текущего года коллектив Воронежского радиозавода. Сверх плана четверть месяца здесь выпущено 121 транзистор «Альпа» и других фирм, 10 тысяч 407-миллиметровым Знаком качества и олимпийской символикой.

Достоинный вклад в это внесли бригада фрезеровщиков Л. В. Чрицкая, монтажники В. В. Волонкина, слесарь А. М. Сергеев.

### КИНЕСКОПЫ

Уверенно трудятся в эти дни многие передовые коллективы Воронежского завода электрорадиотехнических приборов.

С начала квартала уже выпущено сверх графика более 500 цветных кинескопов 59Д3Ц, удостоенных государственного Знака качества. Немалая заслуга в этом сменам, руководимым А. Краснобрыком.

### Пленум Репьевского райкома КПСС

Состоялся пленум Репьевского райкома КПСС. Председателем пленума избран Б. А. Алексеев от областного первого секретаря райкома партии.

В работе пленума принял участие секретарь обкома КПСС А. М. Воробьев.

### Экономическое обозрение

## ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА: ИТОГИ, ПРОБЛЕМЫ, ВОПРОСЫ

### За полугодичный запас кормов

## ПОЛЕ ФЕРМУ НЕ ПОДВЕДЕТ

Мы, механизаторы кормодобывающего отряда районного колхоза «Путь к коммунизму», убедились на протяжении ряда лет, что наиболее отдачу кормового гектара можно добиться, если закрепить посев и возделывание отдельных видов культур за постоянными механизированными звеньями. В нашем хозяйстве создано три таких звена: по выращиванию кукурузы на силос и зеленый корм, по производству и заготовке многолетних трав; по выращиванию корнеплодов.

В зверо возделывания кукурузы, которое и возглавляет бригадир коммунист П. П. Масалов и В. М. Парфенов. В этом году вторым мы будем выращивать кукурузу на 400 гектарах, из них 200 гектаров на поиме — на силос и 200 гектаров на песчаных землях — на зеленый корм.

Учитывая, что кукуруза очень чувствительна к предпосевной обработке почвы, мы выделили для этой культуры наиболее приемлемые условия — картофель и озимых, внесли в почву достаточное количество удобрений.

На урожайность кукурузы в значительной степени влияют сроки сева и уборки.

Начали высеивать эту культуру на песчаных почвах, как только прогрелась земля. В поле заняты три сельхоззвена. Подсчитано, что при средней нагрузке на агрегат 20—25 гектаров, все работы будут завершены за 5 календарных дней.

Известно, что наиболее качественные сочные корма получаются из кукурузы, убранной в фазе восковой спелости. Но чтобы успеть собрать урожай до первых заморозков, мы обычно были вынуждены начинать уборку несколько раньше, в фазе молочно-восковой. В этом же году рабочий план составили таким образом, что начало уборки передвинется с 10—12 на 17—18 августа, причем окончательный срок уборки останется тот же — 25 августа. То есть, и сам срок жатвы сократится, что также положительно скажется на качестве силоса.

На период уборки кукурузы на более раннем этапе работы созданы временный механизированный отряд. В его составе пять звеньев: технико-обслуживания; уборочного; хранения; заготовки кормов; и культурно-бытового обслуживания; уборочное звено из четырех рабочих; двух тракторов (в каждой — трактор ДТ-75 с комбайном КС-2.6 и транспортная единица); звено на гектарах и трамбле.

Всего на орошаемых участках планируется 2—3 полива в сезон (в зависимости от метеорологических условий), то есть расход воды составит в среднем 1500 кубических метров на гектар.

На уборке трав механизаторы прежде всего будут надеяться на то, чтобы завершить первый укос в период цветения. На время косовицы здесь также будет организован временный мехотряд, состоящий из звена бытового и технического обслуживания, рабочих групп по сношению, сгребанию и стальной сено, укладке на транспортные средства, а также транспортировке и укладке массы в стог. Всего на заготовке сена ежедневно будет работать 29 тракторов различных марок, за день будет сжато по 190 тонн сена в среднем. Подсчитано, что хозяйство располагает возможностями за два укоса заготовить около 2500 тонн сена, в то время как потребность составляет 1900 тонн. Кроме этого, будет заложено не менее 2000 тонн сенажа при потребности 1700 тонн.

И, наконец, несколько слов о выращивании кормовой свеклы. Поскольку участок под этой культурой занят небольшой, всего в несколько гектаров, выращивание ее поручено звену по возделыванию свеклы, картофелю и овсяной (звеньевая А. Ф. Киселева). Сев кормовой свеклы завершили за один день, одновременно с се-

### Промышленность

Пример планомерного внедрения комплексной системы работы без отставаний, умелого хозяйствования, упрощения в преодолении трудностей и использовании секретных резервов показан коллективом объединений «Электроника» по выпуску тяжелых механических прессов, по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинина, «Работница», заводов авиационного и механического радиозавода, СК имени Кирова, Семилужского станочного и других. С них надо брать пример, на них равняться.

Итого в апреле и в течение мая выполнено 115,5 и 103,6 процента, на «Автоматизм» — 102,2 и 93,2 процента, а всего таких предприятий более семидесяти. Не выполнены планы снижения себестоимости товарной продукции, достигнутой перевыполнением задания по производительности труда, их количество все еще остается высоким — 29. Это более 9 процентов к общему числу.

Ряд предприятий допустил снижение темпа роста объема производства и производительности труда. В их числе завод имени Дзержинского, три завода железобетонных изделий треста № 8 «Стройбетал» и другие. Нижнекиргизский и другие консервные комбинаты не вы-

### Сельское хозяйство

Наибольшее количество предприятий допустивших отставание по производительности труда, в Борисоглебском и Лисинском районах (по 5), Бутурлинском, Таловском (по 4) и другим.

Далеко не в лучшую сторону характеризует некоторые наши предприятия опережение, и порой весьма значительное, темпа роста среднемесячной зарплаты над ростом производительности труда. Так, на комбинате строителей треста «Огосвопстрой» названное соотношение составляет 115,5 и 103,6 процента, на «Автоматизм» — 102,2 и 93,2 процента, а всего таких предприятий более семидесяти. Не выполнены планы снижения себестоимости товарной продукции, достигнутой перевыполнением задания по производительности труда, их количество все еще остается высоким — 29. Это более 9 процентов к общему числу.

Итого в апреле и в течение мая выполнено 115,5 и 103,6 процента, на «Автоматизм» — 102,2 и 93,2 процента, а всего таких предприятий более семидесяти. Не выполнены планы снижения себестоимости товарной продукции, достигнутой перевыполнением задания по производительности труда, их количество все еще остается высоким — 29. Это более 9 процентов к общему числу.

### ВЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ПОЗИВЫ КУЛЬТУР

УСПЕШНЕЕ ВНЕДРИТЬ ОПЫТ ПОДГОРЕНЦЕВ И РОССОХИНСКОГО ВОЗДЕЛЫВАНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОМБИНИРОВАННЫХ КОРМОВ.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОВЫШЕНИЕ НАДБОЕ МОЛОКА И ПРИВЕСОВ СКОТА ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО ПРОДАЖЕ МЯСА И МОЛОКА.

В хозяйствах Калачевского и Нижнедевицкого районов за это время выдано в среднем от коровы 842—869 килограммов молока. Примеру энтузиастов молочного цеха следуют их коллеги из Бутурлинского, борисоглебских, камешских, новосумских колхозов и совхозов. Однако животноводы, специалисты, руководители этих хозяйств за последние несколько месяцев в Поворонском, Ботурчинском, Катенинском районах продолжают плохо заниматься молочным животноводством. В результате в полтора-два раза ниже, чем раньше, показатели также в Репьевском, Бобровском, Павловском и некоторых других районах, что привнесло их в разряд должников.

Самоволами области борются за получение в нынешнем году 2 миллионов 800 тысяч коров, в том числе 1800 тысяч — в первом полугодии. Увеличился прирост в сравнении с прошлым годом на 23 процента в Бутурлинском районе, где получено 40 тысяч коров, в Орловском — 24 тысячи, что составляет 116 процентов к прошлогоднему уровню. В целом по области поголовье коров текущего года рождения возросло на 7 процентов, поголовье всех

возрастных групп свиней — на 12,7 процента.

Несмотря на существенные сдвиги в наращивании свинополовья в хозяйствах Бобровского и Орловского районов, а в Катинском еще не достигли желаемых результатов, хотя свиней кормят лучше, хотя свиней кормят лучше, хотя свиней кормят лучше, хотя свиней кормят лучше.

За четыре месяца средней одаточной вес крупного рогатого скота составил в области 378 килограммов, свиней — 93 килограмма, но много животноводов проходит через фермы, не достигнув должной кондиции. Например, из меххозяйственного комплекса «Перелесинский» Павловского района отправляют на забой свиней весом лишь по 350 килограммов, тогда как мастера откорма бычков в комплексе «Садосский» Аннинского района отгружают их весом по 400 килограммов.

В период, когда совсем мало остается времени до стражи осени, следует сказать о их численности. В колхозах и совхозах области 1 миллион 361 тысяча овец вместе 1 миллион 377 тысяч гол назов на подкормку, сокращения поголовья не преодолена в хозяйствах Ольховатского, Паннинского, Россохинского районов, где отары сократились на 4—8 процентов. Не видно роста в районах разведения особенно ценных овец — Орловском и Лисинском.

В настоящее время сельские труженики области решаются задачи: как лучше разместить животных в летних лагерях, организовать полноценное кормление, увеличить и сохранить приплод, повысить малое и привесы в пледах, безусловно, выположив поголовье плана реализации продукции.











ПОЧТА НЕДЕЛИ

Разнообразна тематика почтовых писем...

Сегодня мы расскажем о писателях, авторы которых в той или иной мере затрагивают вопрос о воде...

С наступлением весны, пишут товарищи, производящие на улице Кривой в Лаво-Добровинском районе...

В этом письме редакция получила от А. Ганженко...

Сейчас много говорится и пишется о безработице и занятости...



СОВЕТСКИЕ ХОККЕИСТЫ — ЧЕМПИОНЫ МИРА

Победа сборной ЧССР 3:1, хоккеисты сборной СССР завоевали титул чемпионов мира в Европе...

Жуков, Владимир Луценко, Юрий Федоров, Владимир Шадрин и Александр Мальцев...

СПОРТ

Из восьми — семь

В минувшую субботу воронежский «Факел» сыграл свою первую домашнюю игру...

В Калининграде в матче с участием «Факела» произошел довольно редкий случай...

В ПЕРВОЙ ЗОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей второй лиги (первая зона)...

Мы и дорога

БЕДА, КОЛЬ ЗА РУЛЕМ ПЬЯНЫЙ

Как-то со мною поделился Егоров шоферских прав. Но будущий лицензиат устоверился...

И еще одна справка милиции. В местной медпункте с начала этого года побывало несколько водителей автопредприятия...

Когда обратился за разъяснением злых фаворит и лавочник автопредприятия т. Козленко...

С. АЛЕКСЕЕВ, старший госавтоинспектор ГАИ УВД.

НА ПОРОГЕ ЛЕТА

Заканчивается учебный год. Скоро прозвонит последний звонок...

Пионерский лагерь «Василек» завода имени Калинина. В «Филипповском» лагере — на территории бывшей детской дачи...

Временя, действительно, остались в обрез. А на строительствех душа предостигает еще вышеступающий объем работ...

Удивительная тишина в споконьях встретили нас в пионерлагере «Восток-1»...

СПОРТ

Восьми — семь

В минувшую субботу воронежский «Факел» сыграл свою первую домашнюю игру...

В Калининграде в матче с участием «Факела» произошел довольно редкий случай...

В первой зоне Федерации футбола СССР...

Мы и дорога

БЕДА, КОЛЬ ЗА РУЛЕМ ПЬЯНЫЙ

Как-то со мною поделился Егоров шоферских прав. Но будущий лицензиат устоверился...

С. АЛЕКСЕЕВ, старший госавтоинспектор ГАИ УВД.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 МАЯ ПРОГРАММА 8.00 «Время». Информационная программа...

18.00 «Время». Информационная программа...

РАДИО

По радиостанциям на волнах 388,1 метра (773 мГц)...

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность...

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность...

Афиша театров: ГАСТРОЛИ КУЙБЫШЕВСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО...

Афиша театров: ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА, ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО...

Афиша театров: ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА, ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО...

Афиша театров: ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА, ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО...